

# EL DIARIO DE MENORCA.

## Puntos de suscripcion.

**MAHON.**  
Tienda de D. D. Orfila.  
Id. de D. M. Mascaró.  
Id. de D. N. Fábregues medio de libranza.

## EN PROVINCIAS.

Remitiendo el importe de la suscripcion por medio de libranza.

## Precios de suscripcion.

Menorca 6 reales al mes.  
Provincias 24 reales trimestre.  
Un número suelto  $\frac{1}{2}$  real.

## Anuncios y avisos.

Los suscritores á 8 mará. por línea.  
Los no suscritores 12.  
Y las repeticiones á la mitad de precio.

## MÉJICO.

### III.

(Conclusion).

El general proscrito halló la República en el estado mas lastimoso de disolucion. Los indios atacaban por un lado á los blancos, mientras que por otro todos los aventureros de los Estados Unidos se consideraban con derecho á invadir y devastar un país que creian próximo á sucumbir. Santa Ana tembló ante la responsabilidad que echaba sobre sí. El nuevo jefe creyó que podria salir de tan apurada y difícil situacion, estableciendo una severa dictadura, reunió en sus manos todos los poderes de la nacion, y sometió la prensa á la previa censura. El dictador reorganizó el ejército, sustituyendo al enganche el sistema de quitas por medio del sorteo regular, y, para atraerse al clero, restableció á los jesuitas, á quienes devolvió sus colegios y sus bienes. El poder de la dictadura habia sido conferido al general Santa Ana por un año; sin embargo, este tiempo pareció corto á sus partidarios para reorganizar la nacion, y á últimos de 1853 se hacia un nuevo pronunciamiento en Guadalajara para prorogar la dictadura al jefe supremo todo el tiempo que él creyese necesario. El movimiento triunfó, y Santa Ana vió confirmados sus poderes por un periodo indeterminado, recibiendo al mismo tiempo el título de Alteza Serenísima. El objeto de Santa Ana, y éste era quizá el primer paso, se dirigia, segun todas las apariencias, al restablecimiento del imperio.

El 22 de enero de 1854; despues de muchos chispazos mal reprimidos, se verificó un imponente pronuncia-

miento en Acapulco, que fué pronto apoyado por los montañeses del Estado de Guerrero. El verdadero jefe de este movimiento fué el general Alvarez, que tenia mucha influencia y prestigio en el Estado sublevado. Santa Ana fué en persona á sofocar esta rebelion, pero regresó á la capital en bastante mal estado. En Méjico se conspiraba entre tanto para constituir un gobierno provisional; á mas de la insurreccion del Sur, el célebre aventurero francés Raoussset Boulbon amenazaba de nuevo el territorio mejicano, y Valker invadia la Baja California. Los Estados Unidos por otro lado movian querrela al dictador por una cuestion de límites, la cual se arregló firmando el tratado de Mesilla, ventajoso en gran manera á los norteamericanos. Minado incésantemente su poder por la insurreccion siempre creciente, paralizada su accion por falta de recursos, y enemistado con la mayor parte de las potencias extranjeras, Santa Ana abdicó á principios de agosto de 1855 y se embarcó para la Habana. Su salida de Méjico pareció ser la señal de graves desórdenes y pronunciamientos, que dieron por resultado el nombramiento de un gobierno provisional bajo la presidencia interina del general Martín Carrera. El nuevo presidente tuvo que dejar su puesto al poco tiempo ante la indisciplina de los jefes que habian hecho la revolucion. Estos generales celebraron entonces una reunion y acordaron el reconocimiento del general Alvarez, llamado en el país la panteira del Sur, como jefe supremo, y á Comonfort por su segundo. Reunida la Asamblea en Cuernavaca el 4 de octubre de 1855, confirmó á Alvarez

en la presidencia.

Las costumbres libres de este jefe indio, poco inteligente en la política y en materias de gobierno, le hacian insoportable su posicion, y el 8 de diciembre negoció su retirada con el gobierno, presentando su dimision en cambio de 200,000 duros y cierta cantidad de armas y municiones. Comonfort subió al poder con el título de presidente sustituto. Resentidos los demás jefes, que le miraban como un hombre secundario en los asuntos del país, provocaron un levantamiento en los Estados de Guanajuato, la Puebla, Oajaca y Guadalajara. Haro fué el jefe de la insurreccion y tuvo numerosos partidarios; el 12 de febrero de 1855 el castillo de San Juan de Ulúa arboló el estandarte de los insurrectos. La rebelion de la guarnicion del fuerte hubiera ocasionado la sumision de Veracruz, pero una fragata de guerra francesa se opuso á que el castillo disparase contra la ciudad para no perjudicar los intereses extranjeros. Imposibilitada de hacer fuego, la guarnicion del castillo de San Juan de Ulúa capituló. Comonfort envió al general Castillo con algunos batallones á combatir á los insurrectos de Puebla. A la vista de los enemigos, Castillo se pasó á ellos con todas sus tropas. El presidente, sin embargo, pudo reunir al poco tiempo un ejército de 12,000 hombres, la mayor parte pertenecientes á la Guardia nacional, y recursos suficientes para dirigirse á Puebla.

Atacada la ciudad, Comonfort no pudo apoderarse de ella, y lo mas extraño es que de rechazado el ataque, el presidente logró una transaccion con los jefes secundarios de la revolucion,

con los cuales firmó una capitulación. Haro, Tamariz y sus demás compañeros tuvieron que fugarse y salir del territorio mejicano. Comonfort no había sofocado la insurrección con la jornada de Puebla; faltábale someter á D. Santiago Vidaurri que se había declarado casi independiente en los Estados de Nuevo-León y Coahuila. Por otra parte las relaciones entre el gobierno de Méjico y España se encontraban en muy mal estado á causa de la falta de cumplimiento del pago de la deuda reconocida por la República en diferentes convenios, y últimamente en el de 1853. El gobierno de Madrid envió á Méjico una escuadrilla con D. Miguel de los Santos Alvarez como plenipotenciario para el arreglo de esta cuestión. El ministro plenipotenciario español no obró seguramente sujetándose á las instrucciones que recibiera de su gobierno, puesto que este no aprobó la conducta de su enviado, y el asunto de la deuda quedó en el mismo estado.

La falta de cumplimiento del convenio de 1853, los repetidos atropellos de que han sido víctimas varios súbditos españoles y los asesinatos de Cuernavaca son el origen de nuestra actual expedición armada á Méjico, á la cual se han unido la Francia é Inglaterra impulsadas casi por motivos idénticos.—J. MOLA Y MARTINEZ.

### SECCION DE NOTICIAS.

—De *La Correspondencia*:

Ha llegado á Madrid el Sr. Calmuntia, director de *El Lloyd Español*, diario marítimo que se publica en Barcelona. El Sr. Calmuntia trata de llevar á cabo una estadística de todos los buques españoles, con la indicación del año en que fueron construidos, del estado en que se encuentran, de su duración probable y de otros pormenores interesantes.

—El gobierno español no ha revalidado hasta ahora otros empleos del que fué ejército dominicano que los de los generales Santana y Alfau (D. Antonio Abad y D. Felipe), á quienes tan gloriosa y patriótica parte ha tocado en la reincorporación de Santo Domingo á España. La comisión clasificadora que existe en Santo Domingo solo está encargada de fijar la posición que los oficiales dominicanos tenían en el ejército indígena á fin de declararlos

ó no aptos para el servicio, y que reciban un auxilio permanente de la España con arreglo á su mayor ó menor categoría. No es decir por esto que ningun oficial dominicano deba ingresar en el cuadro activo del ejército español; pero sí que para ingresar en nuestro ejército se necesita que lo soliciten los interesados y que reúnan á juicio del gobierno las condiciones necesarias.

—Es grande el número de desertores del ejército francés y sardo que se acogen á España por la frontera de Cataluña: son tantos que ha sido necesario dar nuevos créditos al gobernador civil de Gerona para que pueda darles los auxilios que dicta un sentimiento de humanidad.

—Un propietario de las cercanías de Badajoz ha establecido un vasto conejar, en donde se propone mantener constantemente conejos en número de seis mil. Se propone vender la carne de conejo en el mercado, á la manera que se vende la de gallina, carneiro, etc., facilitando la porción que segun su posibilidad y necesidades pida el consumidor.

—Un pobre jornalero de Logroño que hace pocos dias que dió sus vestidos á un preso que salia desnudo de la cárcel, ha recibido por conducto del alcalde de aquella ciudad, una gratificación de cien reales, enviada al efecto anónimamente por un suscriptor de *El Escalduna*, que leyó en este periódico el tierno rasgo de caridad de Galo Oliven, que así se llama el jornalero. Ha costado trabajo hacer admitir á este aquella cantidad, que querriase repartiese á los pobres.

—El abogado valenciano don Manuel Danvila ha escrito una obra con el título de *El libro del propietario*.

—Don Cósme Garcia, ricjano, residente hoy en Barcelona, y que en el puerto de Alicante ensayó no ha mucho con felices resultados, un aparato submarino con ayuda del cual permaneció horas enteras bajo el agua, dice que se ocupa en la construcción de un buque de guerra submarino, y espera que dentro de un plazo breve podrá juzgarse de él por sus resultados. El mismo Sr. Garcia añade que sin ser rico, tiene medios para llevar á cabo su empresa.

—Ignoro, dice una carta de Filadelfia, cómo toman en la region oficial el proyecto de intervención en

Méjico: respecto de la prensa y de la opinión en este Estado puedo asegurar que se toma con suma benevolencia. «Con qué derecho se opondría á ella, decía pocos dias hace el *Herald of New York*, el gobierno de los Estados Unidos? Tiempo es ya de que se enseñe á Méjico.» Y aquí consigno algunas verdades que estan en la conciencia de todos.

—Los diarios de Nueva York han dicho que el cuerpo expedicionario que ha operado cerca de Charleston, se habia apoderado de una gran cantidad de algodón; pero noticias llegadas del Sur aseguran que esto no es cierto; que los algodones están en punto seguro, para ser puestos á disposición del comercio europeo en cuanto las circunstancias lo permitan.

—La fragata de vapor *James Adger* de la marina americana que habia sido enviada por el gabinete de Washington á las costas de Inglaterra para apoderarse del *Nashville* y visitar el paquebot la *Plata* fondeó el 21 de noviembre en las Azores, procedente de Southampton y en direccion á Nueva York.

—Continúa en Lóndres la irritación pública contra los Estados Unidos, pues se dice que si hoy deja impune Inglaterra el atentado del Norte, mañana pueden hacer lo mismo los Estados del Sur. Las personas prudentes, sin embargo, que quisieran evitar una guerra tan terrible creen que podria conseguirse por la mediación de una potencia ó por el arbitraje de tres potencias nombradas por ambas partes. En medio de todo aun no se han perdido las esperanzas de arreglo pacífico. El general Summer ha cogido tambien á bordo del vapor que va de San Francisco á Panamá al ex-senador M. Grier y á los señores Gatchum, Bechaux y Bret.

—Segun la *Patrie*, si Washington no acepta el ultimatum de Inglaterra, esta reconocerá inmediatamente el Sur, y á principios de enero marchará allá la escuadra imponente que se prepara en Portsmouth, y á bordo de la cual irá el nuevo representante de Inglaterra cerca del presidente Gafferson Davis.

—La *Patrie* asegura del modo mas terminante que el *San Jacinto*, el *James Adger*, el *Susquehana*, el *Lempest* y el *Savannah* habian recibido órdenes é instrucciones del gobierno

de Washington para visitar todo buque que sospechasen llevaba á bordo a los comisarios del Sur y para apoderarse de estos personajes y sus despachos.

MAHON 18 DE DICIEMBRE.

Efemérides.

1625.

Sitio de Oran por los piratas berberiscos, defendida por los españoles, al mando del Duque de Maqueda.

Recuerdos de Menorca.

1781.

Se forma una compañía de voluntarios con el nombre de Crillon y se dá el mando de la misma á D. José Carbonell.

Correspondencia particular

DE EL DIARIO DE MENORCA.

Sr. Director del DIARIO DE MENORCA.

New-York 18 Noviembre 1861.

Cosas extraordinarias han ocurrido, las cuales en parte ya se las habia comunicado el telégrafo. Aludo al hecho que voy á narrar por si no lo saben circunstanciadamente por ahí todavia.

Ya estará V. al corriente por mis anteriores noticias de que los Comisionados ó Embajadores que mandaba la nueva Confederacion, y eran M. Masson y M. Slidell, á las córtes de Inglaterra y Francia, para gestionar el reconocimiento de ella, habian llegado sanos y salvos á la Habana habiendo sido presentados por el cónsul inglés al Capitan General de Cuba.

Pues bien, dichos embajadores se embarcaron en el Paquete inglés para dirigirse á Inglaterra, y á las 24 horas de su salida de la Habana encontró dicho Paquete la fragata de hélice americana *San Jacinto*, cuyo buque procedente de su crucero en la costa de Africa acababa de tocar en Cienfuegos, y fué avisado su Comandante por el cónsul americano de la Habana de la salida de los comisionados en el vapor inglés *Trent*, por lo que, bajo su responsabilidad, (segun dicen á priori los periódicos), mandó dicho Comandante parar al *Trent* y bajo la fuerza de 35 hombres con cinco oficiales se llevó de bordo á los comisionados y sus secretarios, permitiendo á las familias seguir su viaje en el vapor.

Se dice y es de creer que el capitan del *Trent* protestó contra tal violacion de los derechos internacionales, y que los comisionados solo se entregaron cuando se presentó la fuerza armada.

¿Como tomará esto la Inglaterra? Hé aquí la pregunta y la ansiedad que se oye y advierte por todas partes. De mi parte me abstendré de emitir ninguna opinion. La cosa es bastante seria para no andar con pies de plomo. De poco tiempo á esta parte los Yankees no saben como demostrar la ojeriza que abrigan contra España. Ape-

nas se principió á correr la noticia referida, salió el *Heraldo* con una correspondencia de Washington que decia: El Embajador español se ha indignado tanto del hecho que ha haberse hecho la violenta sustraccion en un buque español, de seguro que la España declaraba la guerra á los Estados Unidos.

La *San Jacinto* viene al arsenal de este puerto habiendo mandado encerrar en una de las prisiones de Estado á los Sres. Masson y Slidell.

Estos comisionados son personas de mucha influencia en el Sur y reconocidas como de mucho talento en todo el ámbito de la dividida Union.

Y no es este solo caso el de violacion de los derechos internacionales que han hecho ya los gefes de los Estados Unidos. Hace pocos dias que en el territorio de Nueva Granada se infringió tambien tan respetuoso miramiento. Venian de California unos 500 soldados y su gefe sabedor de que atravesaban el Istmo lo mismo que ellos, tres caballeros de California, el uno Senador de aquel Estado, en los cuales recaian sospechas de adhesion al Sur; mandó prenderlos en suelo extranjero sin escuchar protestas, y los han encerrado en esta como prisioneros de Estado. No quiero mas que referir por lo que escuso comentarios sobre tales actos. Por lo demás la Inglaterra como herida de frente es la que ha de mostrar la cara para dilucidar y defender el respeto que se debe guardar entre las naciones.

Nada importante por hoy de la guerra.

Se dice que los Charlestonianos han arbolado bandera negra de motu proprio, en señal de mostrar que la invasion de los federales les anima á vencer ó morir; y un periódico de allí dice: Si los 25 mil hombres de la expedicion son capaces de apoderarse de Charleston, que lo tomen. Seriamos entonces indignos de poseer esa ciudad, y sus cenizas darian digno testimonio de nuestra imbecilidad y degeneracion.

Y véase hasta donde van los enconos. Ya V. sabe que se temia fueran sentenciados á muerte los individuos que componian la tripulacion del pequeño corsario que se aprehendió. Pues bien, sabiendo esto en Charleston, prepararon unos 48 oficiales de los que tienen prisioneros, para colgarlos tan luego como llegara la noticia de la muerte de los primeros, medida de represalias á semejanza de la pena del talion.

Ha llegado la noticia de haber otro vapor inglés burlado el bloqueo entrando en Savannah con un cargamento de armas y efectos para el ejército, lo cual embarcó en Escocia. Esto en medio de sus necesidades es como el Oasis en medio del desierto.

Acaba de llegar un telégrama de Fuerte Monroe, avisando que se habia presentado frente Charleston una barca española que habia sido conducida á aquel ancorage y dándola por libre seguia para New York. Este buque debe ser la *Providencia* de la cual les tengo hablado. Supongo que á la ce-

sacion del temporal atraeria á los buques para averiguar lo que habia sido del segundo y documentos, y para estas aclaraciones le acompañarian al fuerte Monroe, desde cuyo punto la habian habilitado para poder llegar hasta su destino que es este puerto. Yo nos hacia estar con cuidado su tardanza.

Aprovechando este momento de tregua que me tomo de noticias politicas ó de la guerra, les diré (segun ofrecí) que del resumen de buques que el gobierno americano tiene en servicio actualmente se desprende que verdaderamente de buques de guerra aptos para funcionar cuenta unos cien con 1500 cañones, y de transporte de vela y vapor adquiridos tanto por compra como por contrato de fletamento hay prestando servicio unos 200 que miden sobre 400,000 toneladas.

Hoy se cuentan en el puerto de Nueva-York los buques siguiente: 205 fragatas, 135 corbetas, 106 bergantines, 134 goletas y 14 vapores de travesia; sin el gran número de barquitos y vapores del tráfico costero é interior. Españoles somos cuatro, uno de ellos es una goleta propiedad de Santo Domingo que manda un mulato dominicano de bastante instruccion.

La semana pasada se perdió en las costas del Canadá un grande vapor de una de las compañías trasatlánticas, y es el quinto que pierde desde que se estableció en el año de 1857. Los cinco son: el *Canadian*, el *Indian*, el *Hungarian*, el *Canadian* (segundo buque de este nombre), y el *North Briton* recientemente.

Antes de ayer el gefe de la última expedicion al polo convocó á reunion á sus asociados para darles explicacion de su viaje. Otro dia me ocuparé de ello.

El comercio de los Estados- Unidos sin embargo del azote de la guerra que está sufriendo la nacion, sigue su estado próspero. Por la revista mercantil de los diez meses que van transcurridos del año que se ha publicado, se desprende que, si bien ha habido una disminucion de casi la mitad en las importaciones, se compensa esto en mucha parte con la mayor esportacion que ha habido sobre los años anteriores. Esto ha consistido en las considerables remesas de granos que se han hecho recientemente para Francia é Inglaterra.

Dia 19 por la noche.

Hoy no puedo ofrecer grandes novedades porque todo permanece en los límites de la expectativa por lo tocante á las armas. Los periódicos son únicamente los que esgrimen las soyas. Véanse algunos ejemplos. *El Herald* hace decir al Presidente de los Estados Unidos (los del norte) que no se entregarán á los Comisionados presos aunque haya de costar la guerra con la Inglaterra. Otro párrafo añade: Lo que debe hacer el gobierno americano es despachar algunos buques de guerra á detener los vapores correos que van á Europa para aprehender los muchos oficiales de marina que del Sur se sabe han salido, sospechando

que van á tripular algunos buques á Europa para corsarios contra los buques del norte. En otro artículo se lee: Al comandante del *San Jacinto* le será concedido el grado de Almirante, mientras la cuestion con la Inglaterra, despues de un par de años de debate se zanjará como si nada fuera.

Segun se vé no hay tal que hubiesen apresado al *Sumter*, pues en un estado que publica hoy un periódico de todos los corsarios y buques de que dispone el Sur se incluye á dicho vapor.

En una convencion de cultivadores de algodón que hubo en el Sur parece que se resolvió proponer á todos los Estados algodoneros el que, si la presente cosecha no se vende, no sembrar para obtener la próxima.

Un periódico del Sur ha iniciado la idea de cambiar la bandera nacional al ser reconocida la Confederacion. La causa que alega es la mucha similitud que ofrece con la del norte, diciendo que al adoptarla les gustó porque esperaban quedar separados pacíficamente y no se desdenaban de tener una muestra de afinacion nacional con sus ex-patriotas, mas ahora viendo la ináudita persecucion de que son objeto por estos, es menester horrar toda señal de semejanza nacional.

Todas estas cosas demostrarán á Vds. el grado de acritud en que se hallan los ánimos, y la poca esperanza que se debe tener por tanto de que se vuelva á ver ya ma, la Union americana de las 34 estrellas.

Por hoy se firma de V. como siempre afectísimo S. S. Q. B. S. M. — E. Amengual.

#### BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

Nuestra señora de la Esperanza.

CULTOS.

CORTE DE MARIA — Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Carmen, en su propia iglesia, privilegiada.

SANTO DE MAÑANA.

San Nemesio mártir.

#### AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

SOL. — Sale á las 7 horas y 16 ms. — Pónese á las 4 h. y 38 ms.

LUNA. — Sale á las 5 h. 49 ms. de la N. — Se pone á las 8 h. y 6 ms. de la M.

#### ORDEN DE LA PLAZA

del 17 de diciembre de 1861.

Servicio para el 18.

Gefe de dia: D. Francisco Lafuente y Toribio, segundo comandante del regimiento infantería de Zaragoza n.º 12. — Parada, Granada. — Hospital y provisiones, Zaragoza. — El Sargento Mayor. — Miguel Ferradas.

#### MOVIMIENTO DEL PUERTO.

ENTRADAS.

De Barcelona en 4 dias, javeque esp. María (a.) Caballo, de 24 t., cap. D. Juan

Sans con 6 trip., 2 pas., aguardiente y otros efectos.

SALIDAS.

Para Cagliari y potuca italiana Esilda, de 193 t., cap. D. Francisco Dedora, con 11 trip. y lastre.

BUQUES DESPACHADOS.

Para Alcudia laud esp. Antonia, de 45 t., pat. Jaime Ramis con 5 trip., 4 pas. y 400 qqs. boniatos.

Para Barcelona polacra esp. Victor, de 125 t., cap. D. Estéban Roses con 11 trip., cueros y otros efectos.

#### AVISOS OFICIALES.

El Comisario de guerra Inspector del repuesto de víveres de la fortaleza de Isabel II.

HACE SABER: que debiendo procederse de orden superior á la venta en pública subasta de 1936 cajones de empaque de galleta y 431 de tocino, todos inútiles, con peso de 1858 arrobas 14 libras los primeros y 264 arrobas los segundos, ecistentes en los almacenes del Lazareto de este puerto, queda señalado para el remate en pública licitacion el dia 23 del corriente á las doce de la mañana, cuyo acto tendrá lugar en la inspeccion de dicho ramo sita en la plazuela de San Roque n.º 8, con sujecion al pliego de condiciones que se halla de manifesto en la misma, hasta cuya hora serán admitidas las proposiciones que presenten los que quieran tomar parte en dicha venta, adjudicándose esta al mejor postor, y siendo el transporte marítimo á cargo de la Administracion militar. Mahon 12 de Diciembre de 1861. — José Larruga.

El Comisario de guerra, encargado del ramo de fortificacion en esta Plaza.

HACE SABER: que debiendo procederse mediante pública subasta á contratar la limpia de los pozos negros ó cloacas de los cuarteles, cuerpos de guardia y demás edificios militares de esta Plaza y sus dependencias, por todo el año próximo, ha señalado el dia 24 del actual á las 12 del dia para el remate que tendrá lugar en dicha Comisaria de Guerra, sita en la Plaza de San Roque, con sujecion al pliego de condiciones que se halla de manifesto en la misma. — Mahon 14 de Diciembre de 1861. — José Larruga.

D. Facundo Cortadellas, Juez de

primera instancia del partido de Mahon.

HAGO SABER: Que por comision de este Juzgado se procederá en la audiencia del de paz de Ciudadela el dia 23 de diciembre próximo á las once de la mañana, á la subasta y remate siendo la postura competente, de una Huerta con todas sus pertenencias, sita en la contramuralla de dicha ciudad embargada á instancia de D. Bernardo Carreras á la herencia del Dr. D. Martin Cursach en los autos egecutivos entre ellos pendientes sobre pago de maravedis. El pliego de condiciones que ha sido rectificado estará de manifesto en poder del pregonero de dicha poblacion. Dado en Mahon á veinte y ocho de noviembre de mil ochocientos sesenta y uno. — Facundo Cortadellas. — Por su mandado. — Juan Pons Esno.

#### ANUNCIOS.

NODRIZA.

En esta imprenta darán razon de una que desea amamantar en su propia casa.

Para PALMA.

Saldrá el 27 del presente mes el laud español Providencia, patron Miguel Landino.

Admite cargo. y pasajeros y lo despacha el mismo patron.

#### TEATRO.

Segunda veintena.

Gran funcion 17 de abono para hoy miércoles 18 de diciembre.

1.º Sinfonia.

2.º El muy aplaudido drama en 3 actos y en verso original de D. L. M. de Larraga, titulado:

¡FLORES Y PERLAS!

3.º La feria de Sevilla, gran baile en un acto del género español, compuesto y dirigido por D. José Prous, puesto en escena con todo cuanto exige.

4.º El muy aplaudido entremés lírico, nuevo, letra de D. Luis Olona, música del maestro Barbieri, titulado: Los dos ciegos Roberto y Jeremias.

Por todo lo que vá sin firma — J. Hospitaler.

Director y editor responsable,  
JOSE HOSPITALER.

Imp. de D. Juan Fábregues y Pascual,  
calle Nueva, núm. 21.